



Přišla zima po roce, zmrzla píseň v potoce

Nový rok 2021 nepřinesl zrovna příjemné přivítání. Současná epidemiologická situace nám nedovolila nasadit ski a podniknout plánovaný lyžařský kurz v Olešnici, který měl proběhnout od 4. do 8. 1. 2021. Naděje však umírá poslední, a tak se nám pravděpodobně podaří lyžařský kurz nahradit.

I v novém roce vedeme děti k pochopení důležitosti našich tradic a zvyků. Doufáme, že děti v naší zemi zapustí opravdu silné kořeny, které neohrozí žádná bouře ani vichřice, a spoluvytvoří vlast, na kterou budou moci být hrdi. Tradice svátku Tří králů proběhla v mateřské škole hned v prvním týdnu po Vánocích. Děti přivítaly kamarády, kteří představovali mudrce, zlidovělou koledou „My Tři králové“ a vyslechly příběh o městě Betlémě. Naučily se jména Tří králů i jejich poselství a pochopily, že každý člověk má stejná práva – ať už je jeho brada černá či bílá. V průběhu týdne si vyrobily královské koruny, a tak se všechny mohly na malou chvíli stát jedním z králů.

Letošní zima nás konečně příjemně překvapila a vynahrazuje nám čas blátivých a deštivých dnů. Zimní radovánky jsou v plném proudu. Děti bobují na uměle vytvořeném kopečku za školkou, ale žádná mez a stráž neujde jejich pozornosti. Na zahradě nám přibyli noví kamarádi v podobě sněhových pánů a různorodá sněhová obydlí. Dne 8. 1 2021 se nám podařilo uspořádat miniprojektový den „Daleko na severu je grónská zem“. Děti se prostřednictvím poutavého příběhu malého eskymáckého chlapce Angatara a jeho rodiny seznámili s novou komunitou a odlišnými tradicemi a zvyky, jejich vyzkoušení ve sněhu se stalo motivací celého dopoledne. Prostřednictvím prezentace na interaktivních displejích se seznámily s životem nejsevernějších lidí světa, kteří se nebojí zimy a sami se nazývají Inuité. Také poznaly nová slova, jakými jsou Nanuk (označení polárního medvěda), tuilik (eskymácký nepromokavý kožíšek), kajak, iglú atd. Po získání teoretických znalostí přišla vytoužená „zkouška eskymáckých

Svoz plastů v únoru

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. 2. a 16. února.

dovedností“ v praxi. Děti si vyzkoušely, jak se cítí pán i jeho psí kamarád při jízdě ve psích spřeženích. Vyzkoušely si, kolik trpělivosti a rozvahy je třeba při stavbě eskymáckého iglú i jak odvážný musí být Eskymák při jízdě z kopce na saních či bobech. Celý den se nám opravdu vydařil a završením dopoledne byla spolupráce všech dětí na stavbě iglú.

V lednu nás navštívila loutková divadelní společnost Pernštejn s představením „Jak čerti Jelito a Kopyto vařili vtipnou kaši“. Děti přijaly roli příjemného obecnstva a tímto jim všem zasíláme velikou pochvalu.

Závěrem bych rád použil text písně, tentokrát Náměšť J. Hutky: „Pevný je stůl, pevnější je hora. Co je nejpevnější, co je nejpevnější, ta člověčí víra“.

Za celý kolektiv MŠ si Vám dovoluji popřát hodně zdraví, štěstí a osobní pohody v novém roce 2021.

Mgr. Jan Pávek



Radujeme se ze sněhové nadílky

Příprava prostor po dobu rekonstrukce zdravotního střediska

Rekonstrukce zdravotního střediska je jednou z největších investičních akcí města Bystré za poslední roky. Rozsahem a cenou je srovnatelná s rekonstrukcí Multifunkčního domu, zde ale nebylo nutné najít náhradní prostory pro uživatele, protože čp. 68 bylo v době rekonstrukce prázdné. Bez vstřícnosti Pardubického kraje a Domova na zámku by nebylo možné tuto rekonstrukci vůbec realizovat.

Od počátku bylo jasné, že dočasné přemístění zdravotního střediska do prostorů Domova na zámku bude náročné a přinese i nepohodlí a snížení komfortu, jak pro pacienty, tak i lékaře a další uživatele.

Bohužel se nepodařilo naplnit původní záměr, aby všichni lékaři včetně lékárníků působili v budově zámku. Z důvodu požadavků Státního ústavu pro kontrolu léčiv bylo nutné najít pro lékárníky jiné prostory. Připravena je pro ni budova bývalé knihovny na náměstí Na Podkově, která byla stavebně

upravena dle požadavků Státního ústavu pro kontrolu léčiv a hygieny. Zde také po přestěhování zahájí provoz.

Také náhradní prostory v Domově na zámku musely být upraveny tak, aby splňovaly všechny požadavky hygieny i dalších úřadů. I když jde o provizorní prostory, musí být dodrženy všechny legislativou stanovené podmínky jak po stránce stavební, tak administrativní. Umístěny zde budou ordinace lékařů a také kadeřnictví paní Janků. Stěhování lékařů probíhá v těchto dnech tak, aby od začátku února již ordinovali v náhradních prostorech.

Ordinace jsou umístěny v 1. patře pravého křídla zámku. Vstupovat se do nich bude bezbariérovým vchodem v horní části přes bývalou zimní zahradu. Přístupy budou označeny orientačními tabulkami. Vzhledem k dispozici areálu nebude možné parkovat přímo u vchodu, zde bude nutné zachovat prostor pro příjezd a odjezd sanitek a pacientů

s omezenou schopností pohybu. Parkovat bude možné na odstavné ploše za hospodářskými budovami, případně na příjezdové komunikaci kolem hospodářských budov AGRO Vysočina. Nebude možné vjíždět do nádvoří zámku, ani před objekty Domova na zámku.

Ve spolupráci s Pardubickým krajem jsme připraveni zřídit náhradní autobusovou zastávku na hrázi Panského rybníka, což je nejbližší místo dostupné veřejnou dopravou. Prosíme o maximální ohleduplnost, aby byla zachována průjezdnost danou lokalitou zejména pro složky Integrovaného záchranného systému.

Zejména v prvních dnech a týdnech bude třeba zvýšené tolerance, než si všichni na situaci zvykneme. Jsme připraveni vše průběžně vyhodnocovat a přijímat potřebná opatření. Informace budeme zveřejňovat na webových stránkách města i ve všech dalších informačních kanálech.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

Individuální dotace pro rok 2021

Město Bystré oznamuje občanům a organizacím, že přijímá žádosti k poskytnutí „**individuální dotace**“ z rozpočtu města Bystré pro **rok 2021**. Jedná se o finanční podporu sportovních, kulturních, společenských, sociálních a spolkových aktivit včetně práce s mládeží. Žadatelem může být spolek, sportovní klub, nezisková organizace, obecně prospěšná organizace i občan.

O tuto dotaci lze žádat v průběhu celého roku do vyčerpání alokovaných finančních prostředků.

Žádosti o poskytnutí dotací jsou zveřejněny v elektronické podobě na webových

stránkách www.bystre.cz, nebo v tištěné podobě v kanceláři sekretariátu města Bystré a v informačním centru.

V žádosti musí být **jasně stanoven účel** pro poskytnutí individuální dotace. Na přiznání individuální dotace není právní nárok. O poskytnutí individuální dotace bude rozhodovat Rada města Bystré, v částce nad 50.000 Kč Zastupitelstvo města Bystré. Žádosti doručené do 31.3.2021, budou posuzovány na nejbližším zasedání rady, nebo zastupitelstva města, další po doručení v průběhu letošního roku.

Průběh očkování v Pardubickém kraji

Ve středu 13.1.2021 proběhla v pořadí druhá telekonference s vedením Pardubického kraje, které se zúčastnili také zástupci Poličky. Jediným tématem byl další postup v očkování občanů v našem kraji. V tuto chvíli probíhá a dokončuje se očkování zdravotníků v nemocnicích. Očkování obyvatel z nejvíce rizikové skupiny 80+ a vybraných skupin zaměstnanců zdravotních a sociálních služeb by mělo v další fázi probíhat v tzv. očkovacích centrech. Tato centra umístěná ve vhodných prostorách (většinou v budovách ve vlastnictví kraje nebo města) by byla pro pokrytí celého kraje od 1. února zřízena pouze ve městech Pardubice, Chrudim, Ústí nad Orlicí, Svítavy a Litomyšl, tedy tam, kde jsou díky tamním nemocnicím zajištěny nezbytné personální a materiální kapacity. Zároveň by po celém kraji docházelo k očkování

klientů domovů pro seniory a obdobných zařízení přímo v těchto zařízeních mobilním týmem a tamním personálem.

V případě dostatečného počtu vakcín a zájemců se předběžně počítá se zřízením dalších očkovacích center v obcích s rozšířenou působností, tedy i Poličky, a to od 1. března. Zde by probíhalo očkování obyvatel 65+ a dalších vybraných skupin obyvatel podle klíče stanoveného Ministerstvem zdravotnictví. Polička v těchto dnech spolupracuje s krajským úřadem na vytipování vhodného místa, zajištění vybavení, administrativních pracovníků a celkové logistiky celého projektu pro případ, že by byla tato očkovací centra podle představeného plánu v kraji zřízena.

Vše je závislé na dostupnosti vakcín a fungování rezervačního systému, jehož nastavení a podoba nebyla 14. ledna, den

Sportovec roku 2020

I když rok 2020 sportu a sportovním soutěžím příliš nepřál, vyhláší komise města Bystré pro rozvoj sportu a spolků anketu Sportovec roku 2020 v následujících kategoriích:

1. Nejlepší individuální sportovec
2. Nejlepší tým
3. Trenér roku
4. Nejlepší sportovec do 18 let

Anketa je určena pro registrované i neregistrované sportovce a jejím cílem je ocenit sportovní aktivitu bez ohledu na věk, sport či dosažený výsledek podle olympijského hesla: *Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se.*

Nominace v jednotlivých kategoriích předávejte předsedovi sportovní komise Vlastimilu Oravcovi (oravec.vlastimil@seznam.cz) nebo zasílejte na adresu starosta@bystre.cz, případně písemně na adresu města.

Uzávěrka nominací je 28. února 2021.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

před jeho představením, známá. Zatím je potvrzeno to, že spolu se zprovozněním registračního systému na internetu stát i kraj počítá se zřízením informační telefonní linky pro pomoc zájemcům o registraci, a to zejména z řad nejstarších občanů – čísla telefonních linek a další podrobnější informace budeme okamžitě zveřejňovat na našem webu. **Číslo bezplatné telefonní linky zřízené ministerstvem – 1221.**

převzato z webu Poličky

Vánoční besídky – bez publika, ale proběhly

Doba covidová a kulturní akce? To nejde dohromady. Vypadalo to, že kvůli němu přijdeme o všechny tradiční předvánoční akce, ale naše školy to zachránily. Využily moderních technologií a to, co jsme nemohli vidět naživo, nám nabídly na DVD (školka) a prostřednictvím on-line přenosu (ZUŠ).

Besídku MŠ viděly jen rodiny do školky chodících dětí, pásmo ZUŠ, v rámci kterého vystoupili a své výrobky představili žáci všech oborů školy, mohl a může shlédnout každý – na <https://lurl.cz/lzYeE>

Potlesk, kterým bychom vystupující děti a jejich učitele odměnili za normálních

okolností, slovy nenahradíme, ale můžeme jim – alespoň takto – poděkovat.

Děkujeme a DECHům dáváme palec nahoru za to, že v předvánočním čase zahráli pod okny Domova pro seniory. Obyvatelům Domova ale i personálu to jistě v této nelehké době udělalo radost. **ZK**



Foto: ZUŠ Bystré



Vojtěch Jasný. Filmový básník v exilu

Dílo Vojtěcha Jasného není potřeba představit. Přesto se stále objevují nové skutečnosti a pohledy na jeho život a tvorbu. Nová monografie dlouholetého vedoucího katedry filmové vědy na Masarykově univerzitě v Brně, profesora Jiřího Voráče, kterou na konci roku 2020 vydalo brněnské nakladatelství HOST, se zaměřuje zejména na exilové období života Vojtěcha Jasného. První část obsahuje životopisné pojednání, druhý oddíl

tvorí kritická edice Jasného exilových pamětí a dalších děl. Kniha přispěje k poznání života Vojtěcha Jasného, který nás navždy opustil v listopadu 2019. Pan profesor Voráč tehdy promluvil na zádušní mši v našem kostele.

Autor a nakladatelství HOST věnovali jeden výtisk naší městské knihovně, kde si ho mohou zájemci o dílo Vojtěcha Jasného vypůjčit. Za to jim patří poděkování.

Mgr. Jan Neudert, starosta města



Pospíšilové za vánoční výzdobu Domu s pečovatelskou službou a bytů jeho obyvatel.

P. Pospíšilová vyrobila bezplatně různorodé druhy svícňů a ozdob, které nám i obyvatelům DPS udělali opravdu radost.

Za DOMOV Bystré, o.p.s.
Mgr. Marie Štouračová

NABÍDKA PRÁCE

DOMOV Bystré, o.p.s.
hledá pracovníka na pozici
uklízečka, prادلena

Místo výkonu práce:
DOMOV Bystré, Školní 453, Bystré

Náplň práce:

- úklid prostor
- praní prádla zaměstnanců a klientů pečovatelské služby

Požadavky:

- minimálně základní vzdělání
- schopnost obsluhy pomůcek k práci
- spolehlivost a pečlivost

Nabízíme:

- úvazek 0,625 (pondělí – pátek)
- 5 týdnů dovolené
- stabilní pracovní kolektiv
- možnost individuální úpravy pracovní doby

Nástup: 1.2.2021

Kontakt: Mgr. Marie Štouračová
607 785 488, pecdomov@atlas.cz

Poděkování za výzdobu



Jeden ze svícňů

Pečovatelská služba DOMOV Bystré, o.p.s. touto cestou děkuje p. Bedřišce

Rozpis zubní pohotovosti – únor 2021

6.–7.2.	MUDr. Lenka Nováková, Dolní Sloupnice 188	465 549 236
13.–14.2.	MUDr. Vladimír Oliva, Litomyšl, Mariánská 1137	461 614 614
20.–21.2.	MUDr. Jitka Sejkorová, Polička, Husova 25	606 202 501
27.–28.2.	MUDr. Stanislav Ševčík, Polička, 1. máje 607	461 724 423
Ordinační hodiny: 8:00–11:00		

Poskytovatelé sociálních a souvisejících služeb na území Poličska – část I.

Potřebujete pomoc s péčí o svého blízkého? Hledáte pomoc pro osobu se zdravotním postižením? Nevíte kam se obrátit, při řešení složité situace? Potřebujete pomoc nebo podporu při péči o dítě? Řešíte dluhy nebo exekuci? Ohrožuje Vás domácí násilí? Nevíte kde požádat o sociální dávky? Víte kde, obstarat zdravotní pomůcku pro sebe nebo někoho blízkého? Cítíte potřebu duševní podpory? Potom věnujte chvíli času následujícímu článku.

Nabízíme Vám informace o službách, které Vám mohou v těchto situacích pomoci.

V příštích měsících Vám budou postupně představeni poskytovatelé těchto služeb.

Oblastní charita Polička

Poskytuje osm sociálních, dvě zdravotní služby a několik služeb souvisejících širokému spektru osob od rodin s dětmi, přes seniory a osoby se zdravotním postižením po osoby ohrožené sociálním vyloučením.

Rodiny s dětmi mohou využít Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – Šance pro rodinu a služby Centra náhradní rodinné péče. Šance pro rodinu a služby Centra náhradní rodinné péče. Šance pro rodinu podporuje rodiny, které se nacházejí v obtížné situaci nejen materiální, ale i vztahové, výchovné a psychosociální. Centrum náhradní rodinné péče podporuje pěstouny, poskytuje informace pro žadatele a vzdělávací akce. Obě služby jsou poskytovány zdarma.

Pro dospělé osoby s mentálním a kombinovaným postižením jsou poskytovány služby Denní stacionář a sociálně terapeutické dílny. Jsou to služby ambulantní, klienti do nich buď sami dochází, nebo využívají charitní svozové auto, které si hradí. Ve službě **Denní stacionář** si klienti upevňují a rozvíjí svoje dovednosti v oblasti péče o sebe, o svou domácnost, přichází do kontaktu s dalšími lidmi s a bez postižení a díky tomu se integrují do společnosti. Je to služba placená. **Sociálně terapeutické dílny** jsou zaměřené na výrobu keramiky, výrobků ze dřeva a výtvarných a rukodělných produktů. Všechny výrobky jsou prodávány v charitním **obchodě Fimfárum**. U zájemců o službu je nutná větší samostatnost a schopnost chápat, že se zde učí být v pracovním procesu a mají možnost přejít na chráněný nebo otevřený trh práce. Služba podporuje u klientů sebedůvěru, péči o domácnost, hospodaření s penězi, dodržování společenských pravidel apod. Klienti si službu neplatí, platí si pouze případný svoz a objednanou stravu.

Seniorům, osobám s tělesným, mentálním postižením či chronickým onemocněním je poskytována terénní **Charitní pečovatelská služba**, která jim pomáhá zabezpečit prožití důstojného a pokojného života, převážně v prostředí domova. Mezi základní úkony, jež služba poskytuje, patří pomoc při zvládnání

běžných úkonů (oblékání, přesun z lůžka, podávání jídla), pomoc při přípravě jídla a pití, pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, nákupy, donáška léků), doprovázení, doprava uživatelů.

Seniorům, osobám s tělesným, mentálním postižením či chronickým onemocněním, smyslovým postižením, včetně dětí od 3 let je určena služba **Osobní asistence**, která je poskytována v domácnosti klienta nebo jeho rodiny. Služba poskytuje pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, při zajištění stravy, při zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Charitní ošetrovatelská služba (domácí zdravotní péče) s **Domácím hospicem sv. Michaela** je zdravotní služba specializovaná na poskytování odborné zdravotní péče pacientům přímo v jejich domácnosti. Služba je určena pacientům propuštěným z nemocnice, chronicky nemocným lidem, seniorům, dlouhodobě nemocným a lidem po úrazech, osobám s fyzickým, psychickým nebo mentálním handicapem a umírajícím z Poličky a okolních obcí. Je poskytována v domácnosti pacientů sedm dnů v týdnu včetně svátků. Služba je hrazena ze zdravotního pojištění pacientů.

V půjčovně zdravotních a kompenzačních pomůcek je možné zapůjčit do domácnosti pro potřebnou osobu pomůcku na nezbytně nutnou dobu, dokud se její zdravotní stav nezlepší či dokud si nepořídí pomůcky vlastní. Služba je určena široké veřejnosti a pomůcky jsou zapůjčovány na základě smlouvy za půjčovné dle ceníku.

Dospělým lidem, kteří se dostali do složitě životní situace z důvodu vážného duševního onemocnění, je určené středisko **Otevřené dveře**. Tato bezplatná služba nabízí pomoc a podporu např. při řešení zdravotního stavu, finančního hospodaření, úředních záležitostí, zaměstnání a vzdělávání, bydlení, mezilidských vztahů a komunikace s okolím, volného času i dalších činností důležitých v každodenním životě.

Osobám v krizi, osobám ohroženým sociálním vyloučením a osobám sociálně vyloučeným jsou poskytovány služby Nizkoprahového denního centra a humanitního šatníku. **Nizkoprahové denní centrum** poskytuje okamžitou a účinnou pomoc, primární péči osobám bez přístřeší. Poskytuje prostor pro odpočinek a konzultaci problémů, místo pro vykonání osobní hygieny (osprchování) a nasycení teplým jídlem, dále možnost vyprání prádla. Doplňkovou službou centra je **humanitní šatník**, jež

poskytuje ošacení a materiální pomoc nejen osobám bez domova, ale i materiálně slabším. Příspěvek za ošacení je nepovinný.

Všechny výše uvedené skupiny mohou využít i služby **odborného sociálního poradenství ve středisku Občanská poradna**. Poradna poskytuje potřebné informace, rady a pomoc občanům. Je průvodcem při řešení problémů a zprostředkovává kontakty s dalšími odborníky. Je členem Asociace občanských poraden v ČR. Služby poradny jsou zdarma a na přání klienta zcela anonymní. Občanská poradna má sídlo v Poličce a konzultovny v Litomyšli (úterý od 13:00–16:00) a Bystrém (středa od 13:00–16:00).

Podrobnější a aktuální informace o všech poskytovaných sociálních službách jsou zveřejněny na internetové stránce www.policka.charita.cz.

Kontakty:

- Šance pro rodinu, Centrum náhradní rodinné péče: Vedoucí služby: Mgr. Pavel Šimon, Adresa: Vrchlického 16, Polička, 572 01, Tel.: 733 676 736, 730 167 860, E-mail: sas.nrp@pol.hk.caritas.cz
- Denní stacionář, Sociálně terapeutické dílny: Vedoucí služby: Mgr. Jaroslava Trmačová, Adresa: Vrchlického 22, Polička, 572 01, Tel.: 731 598 815, 739 003 340, E-mail: acd.ds@pol.hk.caritas.cz
- Osobní asistence, Pečovatelská služba: Vedoucí služby: Mgr. Bc. Karel Indruch, Adresa: Tylova 247, Polička, 572 01, Tel.: 731 598 814, 730 167 861, E-mail: chps.ia@pol.hk.caritas.cz
- Domácí hospic sv. Michaela, Charitní ošetrovatelská služba: Vedoucí služby: Želmíra Plecháčková, Adresa: Vrchlického 185, Polička, 572 01, Tel.: 731 598 817, 461 722 218, E-mail: chos.dhp@pol.hk.caritas.cz
- Otevřené dveře: Vedoucí služby: Mgr. Jana Dobrovolná, Adresa: Tylova 248, Polička, 572 01, Tel.: 731 598 763, 731 598 816, E-mail: od@pol.hk.caritas.cz
- Nizkoprahové denní centrum: Adresa: Strážská 399, Polička, 572 01, Tel.: 731 598 812, 461 723 758, E-mail: op.ndc@pol.hk.caritas.cz
- Občanská poradna, Humanitní šatník: Vedoucí služby: Mgr. Jana Flídrová, Adresa: Vrchlického 185, Tel.: 461 723 758, 731 604 683, E-mail: op.ndc@pol.hk.caritas.cz

Tato aktivita je součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro území Poličska (Reg. č. CZ.03.2.63./0.0/0.0/19_106/0015087), projekt je financován z Evropského sociálního fondu, Operační program Zaměstnanost.

Knižní novinky



Milí čtenáři, se začátkem nového roku přicházíme s novým, snad přehlednějším, formátem představování knižních novinek.

Beletrie

Detektivky, thriller:

Samuel Bjork. Sova

Anders de la Motte. Jarní oběť

Lesley Kara. Kdo o tom ví?

Angela Marsons. Mrtvé vzpomínky

Andrew Mayne. Temný vzorec

Romány pro ženy:

Donna Douglas. Sestřičky a jejich tajná přání

Jojo Moyes. Jako hvězdy v temné noci

Kelly Rimmer. Utajená dcera

Ostatní:

Marek Eben. Myšlenky za volantem (fejetony)

Populárně–naučná literatura

Yveta Hlaváčková. Odsouzená talentem

Emil Kintzl. Zmizelá Šumava (2. a 3. díl)

Pavel Kosatík. Jiný T.G.M

Mary Bray Pipher. Ženy plují na sever: proudem života k plodům zralosti

Jiří Voráč. Vojtěch Jasný: filmový básník

v exilu

Poděkování kolegům Domova na zámku Bystré

Před několika dny jsme vstoupili do nového roku 2021. Předchozí rok před nás postavil řadu problémů, z nichž největším byla pandemie Covid 19. Dnes a denně jsme si uvědomovali obrovskou zodpovědnost za životy a zdraví uživatelů všech našich sociálních služeb. Na zaměstnance domova, zejména v přímé péči a zdravotníky, byly kladeny vysoké nároky.

Přes všechna opatření zamezující šíření zákeřného viru do některých našich objektů nákaza pronikla. Náročná celodenní péče o naše klienty pak byla ještě ztížena o všechna bezpečnostní opatření včetně nutnosti používat ochranné obleky, rukavice, obličejové štíty a v neposlední řadě roušku nebo respirátor. Díky úsilí pracovníků v přímé péči a našich zdravotníků se

podarilo covid pozitivní klienty v objektech izolovat, zamezit dalšímu šíření přenosu viru a ušetřit tak další zdravotně postižené riziku nákazy.

Chtěli bychom poděkovat všem svým spolupracovníkům, zejména v přímé péči a našim zdravotníkům za jejich zodpovědný přístup, za obětavou a mimořádně náročnou práci.

Před námi je nový rok. Pevně věříme, že se podaří v naší zemi i celosvětově zastavit pandemii. Spolu s našimi klienty se těšíme na návrat k běžnému životu, na aktivizační činnosti, či jen prosté setkávání s přáteli a rodinou. Zkrátka na běžný život bez roušek.

Ivo Musil a Vlasta Machatová
Domov na zámku Bystré

Beletrie pro děti

Pro děti 10+:

Ivona Březinová. GO! – Gang odvážných.

1. díl, Ztraceni ve vlnách

Ivona Březinová. GO! – Gang odvážných.

3. díl, Ve spárech džungle

Jeff Kinney. Deník malého poseroutky.

15. díl, Samá voda

Můj tip? Zmizelá Šumava

Proč právě Zmizelá Šumava? Protože jde o knihy, které přináší řadu zajímavých příběhů přibližujících každodenní život na Šumavě v průběhu 20. století, provádějí místy, kde ... (viz tajenka) a jsou plné historických fotografií.

Knihovnice

	LITERÁRNÍ DÍLO	OPAK KATIONU	BOŽENČIN	POMŮCKA: AEK	ALČA	BIOGRAFY	ČÁST OPERY (NÁŘ.)	STRATÉG	POMŮCKA: ATÉ	AŽ (PORTUG.)	ČÁST CHRÁMU	KNIHA NA ZNÁMKY	LEDAKDE	TATO GRAFICKÁ TECHNIKA	GIGATUNA
SPZ BRATISLAVY				LISTNATÝ STROM					POČÍTAČÍ STROJ						
SOUHLAS				TURECKÉ PLATIDLO KOV					NADÁNÍ PATŘÍČÍ LADOVI						
2. DÍL TAJENKY															STAROREKOVÉ
VOZKOVÉ (NÁŘ.)					CITOSLOVCE PROMOČNÍ SÍŇ					TKANINY POSVÁTNY BÝK					
ANINKA						VERDIHO OPERA KOSÁ					MDLOBA SOUBORY MAP				
POMŮCKA: AVO	VÉZENÍ	NEVZDĚLANEC MARTÍČKY					KOPA VŘAVA					JEDEN (NĚM.) ATHÉNSKÝ KLUB			
CHEM. ZN. AMERICIA			CITOSLOVCE ROZTRŽKA				ŽENSKÉ JMÉNO KRAJ. OBL. DIVADLO						CHEM. ZN. NIKLU BALÍK (OB.)		
POHODNÝ				TROPICKÉ ŠILENSTVÍ PLATIDLO V MACAU					SLEPÉ SPZ S. N. VSI						ADINKA
ERVÍN (DOM.)					OBILNINA (SLOV.) CHEM. ZN. HLINÍKU					AKVARIJNÍ RYBA INIC. GYMN. BOSÁKOVÉ					
1. DÍL TAJENKY														KYDÁNÍ (ŘÍD.)	
TYROLAN								SPOJKA							SPZ LITOMĚŘIC

Tajenka převzata z příspěvku Knižní novinky

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

87 roků Vlastimil Svoboda (*15.1.1934)

81 roků Antonie Prušková (*1.1.1940)

79 roků Jaroslava Mitášová (*5.1.1942)

75 roků Lumír Janků (*19.1.1946)

70 roků Ing. František Kavan (*3.1.1951)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



Jak si dnes, v době covidové, vypůjčit knihy?

Za starých dobrých časů skákal pes (tak maximálně) přes oves, dnes skáče ze stupně do stupně, protože to není pes, ale PES.

Protiepidemický systém a vláda nám i nadále motají hlavy. Zorientovat se v tom, v jakém stupni protiepidemického systému se právě nacházíme a co můžeme a nemůžeme, je, lidově řečeno, vyšší dívčí, ale není třeba klesat na mysl. Že jsme si už prošli všemi stupni a dokázali vymyslet, jak fungovat v rámci omezení, která přinášejí, už víme, co a jak.

Nový rok jsme zahájili v pátém stupni, který umožňuje pouze bezkontaktní půjčování předem objednaných knih a vrácení vypůjčených dokumentů. Před svátky jsme pár dnů fungovali „normálně“ – v knihovně nemohlo být více než 5 čtenářů zároveň, muselo se dodržovat pravidlo 3R –, protože PES byl na trojce. Když jsme se nacházeli ve čtvrtém stupni, půjčovali jsme přes výdejní okénko.

Tyto řádky jsem psala 14. ledna, kdy média informovala o tom, že index PES klesl na třetí stupeň a jedním dechem dodávala, že k rozvolnění ale dojde jen v případě, že tento stav vydrží přinejmenším sedm dní. Proto si odpustím větu „Momentálně fungujeme...“. Místo toto raději shrnu, jak můžeme fungovat v jednotlivých stupních:

Ve všech stupních je třeba dodržovat pravidlo 3R, tedy vcházet s rouškou zakrývající nos a ústa, dezinfikovat si ruce, dodržovat 2 m zrostupy.

● **1.–3. stupeň – „normální“ provoz**, tzn. vrácení a půjčování knih probíhá přímo v knihovně, bez objednávání knih předem, ale za dodržování organizačních a režimových opatření a omezení počtu osob

● **4. stupeň – výdejní okénko**, tzn. vrácení a půjčování knih probíhá přes výdejní ok(é)n(k)o do ulice, vypůjčit si lze pouze předem objednané knihy, a to kdykoliv ve vypůjčovací době, která je mírně zkrácená

(po, st, pá 9–11, 14–16), přivolání knihovnice prostřednictvím zvonku

● **5. stupeň – bezkontaktní provoz**, tzn. vrácení a půjčování knih probíhá v průjezdu, kde jsou připraveny dva stoly – jeden na knihy, které vracíte, druhý na připravené objednávky, vypůjčit si lze pouze předem objednané knihy, vyzvednutí knih v jedné z dvanácti půlhodině, ve kterých je to možné (po 13–15, st 8–10, pá 15–17) můžete si vybrat, kdy by se vám to v rámci těchto časů nejvíce hodilo, vrácení kdykoliv ve výše uvedeném čase

Co se týče bezkontaktního provozu, **ještě je třeba dodat**, že:

● nemusíte mít strach, že knihy, které taktó vrátíte, se ztratí. Vrácené knihy co půl hodiny odnáším do knihovny, kde je odepisuji z evidence vašich výpůjček,

● nepoznám, kdo mi knihy vrací (já to sice nepoznám, ale knihovní systém ano),

● není třeba mít obavy, že nepoznáte, který z připravených balíčků je ten váš. Na každém balíku je uvedeno jméno čtenáře, pro kterého je připraven,

a poprosit vás o to, abyste si knihy vyzvedávali v době, na které se domluvíme – balíčky pro vás připravuji těsně před tím, než máte přijít (aby se náhodou někam nezatoulaly) – a skutečně dodržovali pravidlo 3R.

O tom, v jakém stupni se zrovna nacházíme a jak fungujeme, vás budeme informovat vždy, když dojde ke změně, a to prostřednictvím našich webových stránek, fb profilu, hlášení městského rozhlasu, SMS a Infokanálu.

Knihy lze objednat prostřednictvím on-line katalogu a služby „Odložit z poličky“, e-mailem nebo telefonicky.

Na našem webu – v sekci aktuality – najdete (názorný) návod, jak si prostřednictvím on-line katalogu odložit knihy z poličky a zarezervovat vypůjčené. **Pokud si ale knihy nedokážete nebo nemůžete objednat on-line, nebojte se zavolat.**

Masopust 2021?

V prosincovém vydání Bysterských novin pan starosta psal, že pokud to situace umožní, obnovíme tradiční městské akce jako jsou řezbáři, jarní a vánoční trhy, Uklidme Bystré nebo masopust. Jak to bude s ostatními akcemi, je ve hvězdách, ale **masopust letos neproběhne.** kk



Ach jo! Tak snad příště!

Kontakty:

774 841 640 (mobil), 468 008 162 (pevná)
knihovna@bystre.cz
www.knihovna.bystre.cz
fb profil: Městská knihovna v Bystrém

Co se týče upomínek. Pokud bude knihovna fungovat – bez ohledu na to, zda bezkontaktně, přes výdejní okénko nebo „normálně“ – nebudeme výpůjčky od 1. února více hromadně prodlužovat. Pokud knihy nestihnete přečíst a nejsou rezervované dalším čtenářem/čtenáři, můžete si je prodloužit (prostřednictvím svého čtenářského konta, e-mailem či telefonicky). Pokud si je neprodloužíte, čekejte upomínku. Rádcům Ferencovi a Lorencovi z pohádky Tajemství staré bambitky konkurovat nehodlám, ale ... to, že máte vrátit knihy, nějak upomenout musím. Hlavně kvůli čtenářům, kteří čekají na knihy, které si zarezervovali.

Co se týče končících registrací. Když PES bude na pětce, budeme je řešit tak, že vám registraci prodloužíme s tím, že zaplatíte, až to bude možné, tedy až budeme fungovat přes výdejní okénko nebo „normálně“.

Studentům, kteří se nebojí e-zdrojů a e-knih, doporučujeme prostudovat portály <https://online.knihovny.cz> a <https://databazeknih.cz>. Najde se na nich zejména (ale nejen) povinná četba.

Téma jsem vyčerpala, sebe samu a vás, myslím, taky, takže závěr zkrátím. Neplačme pro staré dobré časy, hledejme dobro v přítomnosti. Je to těžké, ale ... kdo hledá, najde. Hlavně ale pamatujme na ochranu zdraví – svého i ostatních.

Z. Klodnerová, knihovnice